

Respondentka:

Žena, 35 let

Vzdělání: MU Přírodovědecká fakulta (Biochemie – Ing.), VUT (Elektrotechnika – Ing.)

Rodinný stav: Vdaná, s manželem žijí ve společné domácnosti již 7 let. Manžel je starší o pět let.

Zaměstnání: Pracuje v jedné z brněnských nemocnic jako odbornice na rentgenové záření a radioaktivitu. Má na starost kontrolu rentgenových přístrojů, kontrolu míry jejich záření a práci s pacienty postiženými radioaktivitou. Dojíždí s partou kamarádů autem každý den do Brna z vesnice vzdálené 60 km.

Aktivity, zájmy:

Hedvika vyrůstala ve vesnici, která žila folklorem, chodila pravidelně v kroji, zapojovala se do folklorního kroužku a jezdila na vystoupení i mimo ČR. V jejich rodině je také silná tradice „stárkování“ ona byla stárkou, stejně tak její sestra a rodiče když byli mladí. Když chodila na gymnázium do přilehlého města, hodně sportovala, konkrétně hrála volejbal, u kterého vydržela až do roku 2013. Momentálně jí pracovní nasazení nedovoluje dál docházet do volejbalu, ani se účastnit folklorních aktivit. Její klasický den tedy vypadá, tak že jede do práce, přijede po šesté hodině a pak se stará od domácnost. O víkendech chodí ráda do přírody a sportuje už spíš tak rekreačně.

Nyní žije ve vesnici vzdálené 20 km od své rodné, je stejné velikosti. Občansky se tam nijak neangažuje, není moc součástí sociálního dění, spíš tam jenom tak přebývá. Občas si zajdou s manželem na pivo a nebo na košť a další kulturní akce, ale její občanská nebo kulturní aktivita není rozhodně tak velká, jak v její rodné vesnici, kde za svobodna bydlela.

Co se táče například voleb, tak k těch chodí, ale kandidáty vybírá podle známostí, ne podle stran a o politiku ve vesnici se nezajímá skoro vůbec.

Setkání:

S Hedvikou jsem se setkala u ní doma v neděli dopoledne. Předtím naše setkání dvakrát zrušila a neděle se jevila jako jediná schůdná varianta pro obě z nás. To, že je víkend a každý ho chce využít k odpočinku, se projevilo v našem rozhovoru. Byla nervózní z toho, že musí jít vařit, navíc měli s manželem naplánovaný odpolední výlet, takže rozhovor probíhal v takovém časovém presu. Manžel byl celou dobu v místnosti, když jsem rozhovor dělala a očividně by se rád taky k nějakým otázkám vyjádřil, neřekla bych, že by ale flow rozhovoru nějak narušoval.

Obecně byla velmi stručná a v tématech ohledně médií nebo občanské angažovanosti bylo těžší z ní vymámit delší odpovědi.

Po ukončení rozhovoru a při jeho přepisu vidím možná témata, která se dala otevřít a z rozhovoru se tak dalo získat víc, bohužel mě to nenapadlo při rozhovoru samotném. Po seznámení s jejím manželem si osobně myslím, že by bylo zajímavé vyzpovídat i jejího manžela, který má bohaté zkušenosti ze zahraničí a pobytem v zemích, odkud uprchlíci přichází.

V PODSTATĚ
CELÝ ŽIVOT
TRADICE
NA MALEM
MĚSTE

SILNÁ FOLKLORNÍ
KULTURA (KOMUNITA)

V ROZHOVORU
BYLO NAPĚTÍ (ČASOVÝ
PRES)

Názor na média:

V obecnosti jim důvěřuje, i když se na některá témata, hlavně politická dívá s rezervou. Konzumuje převážně seznam.cz a Novinky.cz – hlavně padliny a když se jí dostane do rukou tak MF Dnes. Sporadicky sleduje Televizní Noviny na TV Nova a Zprávy na Primě.

Uprchlíci:

Obecně má pocit, že jsou to skoro všechno ekonomičtí imigranti, a že ti co by potřebovali opravdovou pomoc bohužel stále v zemích zůstávají. Nemá dobré vlastní zkušenosti z Arabskou kulturou. Co se týče mediální obsahu vyzdvihuje klasická témata z médií: napadení žen uprchlíky a jejich ekonomický status, který odráží moderní mobily, které mají.

Rozhovor

Stýkáš se s lidma tady z města?

Chodíme do hospody, ale většinou jsme sami doma, nestýkáme se nijak zvlášť.

Když dojdeš domů do Vracova, potkáš se ještě se starýma kamarádama, spolužákama ze základky? S kroužkařama?

Taky ne, jakože do Vracova tak akorát jedu za našima dom, ale ne že bych tam chodila někam do hospody nebo tak... Aní do toho kroužku už nechodím, jakože fakt s es těma lidma vidím jednou za rok na hodách.

Dobře, dobře. Takže v Lipince (folklórní soubor) už se nějak partic

Nene, už na to nemám čas.

A když si v Brně, tak máš tam nějaký kroužek lidí, se kterýma se stýkáš?

Taky ne, to jenom většinou v práci.

Takže jak vypadá tvůj denní program?

Jdu do práce, dojdu z práce, jdu na brusle, plavat nebo něco takovýho.

A v kolik chodíš každý den průměrně dom?

Tak v pět, v půl šesté no.

S těma lidma, co jezíí autem, dá se to považovat, že se aj kamarádíte?

VRACOV = JEJÍ RODNÉ
MĚSTO

CELKOVĚ
NEJDE MOC
SPOLEČENSKÝ

Právě je mě to spíš
dál když byli
ustavení do
svoji
malé komunitky
a moc se s
jinými
nešly
=> je co t
pracovního
vztřechi?

Jo, to jo, jakože já jezdím pravidelně s těma lidma. Ale jakože tak občas se stkám v Brně nebo s někým tady v Ratkách, ale není to pravidelně. Není to tak, že bych šla každý týden s někým v Brně na kafe nebo tak.

Znáš se tady se dvojíma sousedama?

Joo, to joo.

Znáte se, že se znáte od vidění, nebo i pokecáte?

No, občas i klábosíme, ale není to tak, že by někdo zazvonil a došel na besedu. Jakože tady jedna nad nama má dvě miminka, tak ta je pořád venku s kočárkem, vlastně. Tak třeba za ní jdu, nebo když se s někým potkám na chodbě, tak trochu pokecáme.

Jak často vlastně jezdíš na vašíma?

Tak dvakrát týdně, tak po práci se tam stavím na chvílku. Většinou nějak tak na skok tam zajedu.

A co v práci? Baví tě to?

Jo, je to zajímavé, hlavně pak komunikace s těma pacientama, ale je to časově fakt náročné, hlavně to dojíždění a ranní vstávání, to není noc moc.

Jak musí vypadat tvůj den v práci, aby sis řekla, že si fakt vyčerpná, doma jenom kecneš na sedačku a zapneš telku?

(Manžel se směje – „Takového nic estě nezažila“) Ne, tak každý den je jiný, občas je to komplikované. Někteří doktoři neumí ani zapnout počítač, takže jim to začně něco hlásit, takže zavolají mě, ať jim to spravím, takže občas je to dost lítačka okolo těch oddělení. Někdy mě tam dovezou nějakého těžkého pacienta, to je potom dost stres, ale jinak nic extra závažného.

Děkuju, to je zajímavé, teďka bych se tě zeptala ještě na tvoji občanskou participaci. Cítíš se součástí společenského dění jak tady v Ratíškovicách, nebo v Brně? Myslím tím, jestli chodíš na nějaké košty, hody, folklorní akce, plesy a tak.

(Manžel odpovídá „Chodíme, to jo, ale spíš tak jako sami“) No ano, chodíme spíš sami. Vybereme si výlet a pak jdeme. Ne že bychom chodili na každou akci, to ne, ale teďka jsme byli tady na houbové výstavě a to bylo super, na koště jsme tady taky byli. (Manžel „My chodíme po světě radši“)

Pozn: Její manžel pracoval jako pomocný voják v Iránu, pak působil nějakou dobu v USA a v Jeruzalémě. Několikrát odjel na několik měsíců do Peru na léčení se zdravotními problémy. Je náruživý cestovatel.

Aha, takže vy jste globálně participovani? (smála jsem se)

Zajímáš se třeba o to, co se děje na kulturáku, na Chamaratinu (kulturní středisko), jaké mají folklorní soubory nový program?

Upně ne do detailu, spíš když mě to někdo řekne, na akce u našich doma chodíme, to má ráda, šak sem s vtom vyrostla, ale teďka už se to docela omezilo.

Kdys naposledy vlastně chodila do folk. souboru? (pozn. chodila tam od 10 let)

No, před dvěma rukama to nějak přestalo bavit, pak když jsme museli čím dál častěji jezdit na vystoupení, to už bylo moc, je to moc času. Navíc jsem tou dobou chodila dvakrát týdně do voljebali, takže to už bylo fakt moc.

Cítíš, že v tom souboru máš furt kamoše, se kterými se dá bavit nebo ty pouta už pomalu rozvazujete?

Tak já si myslím, že jo, že to pořád jde,

Tam jste měli nějaký tým?

No, ale to bylo ale fakt hodně hodně amatérské. Někteří tam byli po mateřské aj, ale tak sranda to byla, zahráli jsme si.

Když se přesunu k té politické angažovanosti...Chodíte třeba volit?

Ano, to určitě.

Když jdeš k volbám třeba do zastupitelstva, zjišťuješ si, kdo má jakou kampaň?

No tak to ne, ale podle plakátu bych si asi taky nevybrala, Spíš si vybírám podle jmen a podle mého mínění o nich, ale zas tak ty lidi nijak neznám.

Když se chceš něco dozvědět o místním dění, z kama bereš informace?

Z netu, ze stránek města.

Máte tady kabelovku?

Ano jo, ale nedívám s ena to, ale mě to nebaví, než to proleze všechno, má to pomalou sekvenci. Navíc mě nezajímá moc, kdo tady umřel, nebo sportovci a výsledky mě taky moc neberou. Ale dívám se jinak na weby Jižní Morava.cz, nebo si procházím tu brožurku Kam na Kyjovsku atd... ale hlavně net.

Když je nějaká kauza, nebo nějaké neofiko informace, když se chceš dozvědět, z kama bereš informace?

Tak pro mě je zdroj informací ten kolega, co s ním jezdím autem, ten ví fakt všechno. Jak by řekla babička, ten ví aj o svatbě na moři. A nebo mamka mě to zavolá, co nevého. Jakože hlavně ty osobní konexe to tvoříjů aj tady na baráku, co si kdo řekne.

Zaujala tě v poslední době nějaká kauza tady v okolí, o které sis fakt něco zjistila? Nebo sis něco o tom šla zjišťovat?

No, ani si nic takového nepamatuju. Spíš mě zajímá ta cimbalika, co tady byla. To mohlo byt super vystoupení, tak o to sem se zajímala fakt dost, protože sem tam nemohla jít.

Když se třeba tady mělo předělávat celé to náměstí, zajímalo tě to? To byla docela velká kauza.

VĚTŠINU O INFORMACI
LOKALNÍCH
KABODNÍCH
ZJISTUJE Z
INTERNETU

Y

No, ne úplně aktivně sem se o to nezajímala, spíš sem se dívala jenom na web nebo na kabelovku, dívala jsem se, co se navrhuje. Bavila sem se s lidma, komu se co líbí, jak se k tomu kdo staví, ale já sem tomu nechala volný průběh.

Pozn: Kauza s náměštěm se prosákla i do krajských novin, jednalo se o lehčí korupční kauzu na radnici spojenou se zájmy developerské firmy a neprůhledným odkupováním pozemků

Když jezdíte do práce autem, bavíte se třeba i někdy o politice?

Jo, jo

A jakože jak bys to popsala?

Tak my většinou psolocuháme rádio, tak tam nám nco řeknou, tak na to navážeme, každý řekne, co so myslí.

Bavíš se o politice třeba i s vašima?

Tak to fakt okrajově. Tím, že se nevidíme nějak často a na dlouho, tak ani ne. Spíš se bavíme jak s ekdo má, a jaké jsou novinky u nás doma.

S J Jeňů se o tom bavíte? (Manžel)

Ale jo, docela to jde.

Díváte se třeba na telku spolem a říkáte si co a jak?

No většinou se u toho naserem. Protože za tím člověk nevidí to pozadí. Většinou se u telky a zpráv fakt naštvu, je to všechno vytržené z kontextu, řeknou jednu tisícinu něčehoa nevím, co z toho.

Takže nijak aktivně, že bys pak šla na idnes.cz a šla do sekce politika projížděla všechny články a četla si to?

To vůbec.

Cítíš, že se tvůj postoj k politice nějak změnil za 5 roků?

No, dřív sem se fakt na zprávy dívala, a zajímala se, co se děje. Tedka je to spíš co uslyším, protože se mě zdá, že je těch zpráv fakt moc, máš to z každé strany a takže to stejně nějak vsáknu z okolí. Nemusím to vyhledávat aktivně, stačí pasivně projít kolem dvou rádií. U nás v práci máme taky rádio, jedeme autem, tam je taky rádio. Otevřeš seznam a všechno, tak to na tebe vyskáče. Takže pokud tak nějak dneska projdeš kolem nějakého média, tak se dozvíš vlastně všechno, aniž bys něco hledala.

Politiku nevyhledávám, ale třeba si zapnu seznam a když mě něco zaujme tak to rozklíknu. Ale hlavně ten seznam.cz no jenom, na to idnes.cz třeba moc nechodím.

Shodnete se v těch názorech v práci, s kolegia, s rodinou s Jeňou?

No, tak myslím, že jsme zhruba všichni stejně. Nevidím, tam nijaké extrémní rozdíly v těch přístupech.

CO to znamená být podle tebe být dobrým občanem?

↑
KROMĚ INTERNETU
ZÍSKÁVAJÍ INFO
Z RÁDIA (2 hodiny
denne sítěly
autem + celš
den - práci
Jako Sachround)

o politice jen
malý zájem, spíš
nulový.

Na otázky občanské angažovanosti má nejednoznačné odpovědi.

V autě se jim táčila měnit, v práci teď kromě logů předtím ERo brno

Ježiš to jsou otázky....

Zkus zapálit o víkendu možnové buňky....

No, závisí na uhlech pohledu. Když se to vezme z nějakého trestního hlediska.

Záleží hlavně na tvém úhlu pohledu, jak si to vezmeš ty....

No tak asi tro trestní hledisko, že je člověk beztrestný, pak z hlediska nějakých povinností občana, to volení a tady to. Pak nějaké společenské soužití asi je důležité. Asi pak nějaké sociální začlenění určitě.

Co myslíš, že by lidi měli obecně dělat ve vztahu ke svému městu? Jaký je ideální soused, ideální člověk. Že by sis řekla, že můj sousem je perfektní ideální občan Ratíškovice.

Pro každého je to jiné. Někdě je zapálený fotbalista, takže dobrý občan je protože chodí každý den na trénink. Takže si ymslím, že to má každý jinak. Spíš bych asi uvažovala nad tím, co by neměl dělat. Jako nevím no, fakt nevím.

Tedka se dostaneme k médiím. Když jedete autem, nebo v práci, jaké typy médií posloucháte? Některé Radiožurnály nebo spíš nějaké volnější zábavnější stanice?

No, fakt se to mění, Český rozhlas, i Evropa 2, i Krokodýla.

A v práci máte co naladěné?

Myslím, že právě Krokodýla. Dřív tam býval Rozhlas Brno, ale tedka to změnili.

A jak se vám to mění?

To rádio je centrálně, takže celá nemocnice poslouchá jedno rádio, podle toho jak to šéf naladí.

Ahaa, to je zajímavé....Takže když chceš vědět, co je ve světě zajímavého, jak to zjišťuješ?

No noviny si nekupuju, to kolegyně kupuje a pak mě to donese, takže občas pak na to nakouknu. Nosí MF Dnes, ale jinak fakt proletím hlavně ten seznam.cz, a když něco zaujme, tak si to rozkliknu.

Takže si otevřít seznam.cz a podíváš se tam těch 5 headlinů a o to je celé?

No, v podstatě jo, když něco pak je zajímavé, tak to rozkliknu.

A které média by tě ani nenapadlo tě přečíst?

Ježiš, no tak asi takové ty Super....tož tady tyhle no

Bulváry?

Ano, ano ano

Když jdeš na internetu na seznam.cz nedíváš se tam na to super.cz, co je pod novinkama?

Jo, to víš že si to pročtu. Ale tak to jenom tak rekreačně pro zábavu nebo spíš pro pobavení. Ty hlášky tam občas stojí za to no. Rádoby ověřené zprávy (smích)

z psaných medií
konkrétně hlavně
seznam.cz a
headliny

- bulváry odmítat
Super ale
↓
co si
to na
internetu
pod novinkama.cz

NOVA, Prima
=> je to zbytečnější
zpracovává než
ČT

-> u NOVE ASÍ
nemá tak
negativní
postoj

Manžel mi nabízí perníčky, a směje se reponentčinně odpovědi na média.

Když je sedm hodin večer a ty chceš vidět zprávy, jaký kanál si pustíš?

Ja to tak nesleduju, ale Jeňa se dívá na všechno, překlíkává to. Prima, Nova.... Já cíleně televizní noviny nesleduju, já to poslouchám spíš sekundárně, Jeňa se na to dívá, ale já u toho spíš pletu nebo něco. Mám to jako kulisu, že to poslouchám, nedívám s ena to cíleně.

Kdyby sis ten kanál měla vybrat, na který si klikneš?

Asi by vyhrály ty Nova, Prima (zvláštní tón v hlase)

A proč to říkáš takovým tónem?

No protože vím, že to občas stojí za prd, ale umí to podat tak, že to člověka baví, kdežto ČT ty zprávy má asi lepší a preciznější, ale vůbec mě to nebaví. Zdá se mi to jako zastaralý způsob podání informací. Jakože ale je pravda, že na Nově se dozvíš zprávy, že kočka škrábla psa, to by asi ČT nevysílala, ale jakožeeee, nooo.

Kdyby ses na tu NOVU dívala, brała bys to z toho hlediska, že se tomu chceš zasmát, nebo že v tom chceš mít nějakou informační hodnotu?

No tak pokud vynechám nějakou kočku se psem, tak na tom asi něco pravdy bude. Na tom, že se srazili dvě auta není moc co zkazit. Jakože zasmát asi ne, samozřejmě jsou tam nějaké věci, které beru v pohodě. V tomhle jim věřím, že uplný blaf by asi neodvysílali. (má skřížená nohy na židli a pozici „vajíčka“ jak kdyby se odpovědi bála, nebo se za ní minimálně stydí)

Co podle tebe charakterizuje důvěryhodné médium?

To že si právě ty informace ověří a zjistí to, že z více zdrojů dostane stejné informace. Jakože když se zráva na Nově shoduje s nějakým prohlášením instituce, tak si řeknu, že je to OK, ale pokud ne, tak jim příště až tak věřit nebudu.

Kdyby ses měla podívat na ty internetové věci, třeba srovnat idnes.cz, seznam.cz, ... je to pro tebe úplně 100% důvěryhodné nebo se na to díváš občas s přimhouřeným okem?

Z hlediska k čemu? Jaké zprávy?

Obecně všechny, ne jenom politické.... řekneš si že jo, to je jasné, a nebo k tomu máš rezervovaný postoj?

No, beru to tak, že je to informace, nějaká nepodstatná, jakože nějaké handrkování politických stran, to je mě jedno. Ale pokud je to nějaká vážnější a větší věc, tak si říkám, že se podívám i někde jinde.

Jak by podle tebe měla fungovat správné médium, když chce vydat nějakou důvěryhodnou zprávu? Jaký by měl být ten postup?

No tak ideálně by měl být svědek nějaké události, měl by se potkat s lidma, kteří v tom figurují, nevycucat si to z prstu jenom od stolu. Prostě přímé svědectví, nebo dobré zdroje mít, pak uělat nějaký výcuc, aby to nebylo moc zkrácené a tak no.

-> pokud si chce něco
z toho zjistit
existuje, kde i jinde
než u seznam

- v osobních jazycích
má rezervovaný prostor
u všech medií

Myslíš si, že jde světovým médiím v dnešní době věřit? Když si vezmeš nějaký třeba New York Times... Kdyby se ti to dostalo do ruky, věřila bys tomu třeba víc než té MD Dnes?

Zase záleží o jakou situaci se jedná, z hlediska politiky nevím, tam se nedá věřit asi nikomu. Fakt se mě zdá, že jsou za tím velké machinace, černá krabice a do toho vidí jenom pár lidí... Ale jinak kdybych měla říct, jestli je idnes.cz vůči světovým nějaký outsider, tak to si nemyslím. Ty cizí deníky nemůžou mít například tak podrobné informace o dění tady.

Kdybys například měla jet do Nepálu, a teď víš, že je tam zemětřesení. Kde by ses o tom informovala, kdybys věděla, že ČT nebo idnes.cz o tom informují jenom okrajově, odvysílají jenom krátké spoty a neposkytují žádné info...

Asi bych to dala do Googlu vyhledat něco, a pak bych si vybrala z toho, co se mě zdá v pohodě. Vybrala bych si z více zdrojů. Ale tak to by už podle mě bylo

....odešla na záchod a pro vodu

Jaké tvoji kamarádi konzumují média? Víš o nich, že třeba někteří čtou bulvár, nebo někteří jsou druhý extrém, že se dívají jenom na BBC...

Já si myslím, že v okolí mám lidí jakože tímhle způsobem stejně, jakože mě to přijde takový střed. Ani ne uplní ignoranti, že nezajímá, že neví, ale taky ani ti, že by v šest ráno žhavili první zprávy.

Kdy ráno vstáváš?

O půl šesté

A pustíš si třeba telku u chystání? Nějakou ranní show nebo vysílání?

Ne vůbec, to já jenom rychlíka a letím...

Myslíš si, že je nějaká souvislost mezi tím jaké máš člověk vzdělání a tím jaké čte noviny?

Nevím, to mě přijde spíš jakože osobně, koho třeba ta politická situace zajímá a tak, že je to prostě dané tady tímhle tím než tím vzděláním. Ojakživa se lidi setkávali v hospodě že, debatovali nad politikou...

Jak lidi podle tebe v Česku vnímají média? Věřijú jim nebo sú k nim skeptičtí? Jak myslíš, že je ldi obecně vnímají..

(dlouho je ticho, přemýšlí nad tím)

Mně přijde, že tím jak se rozmohl ten internet, tak lidi dávají přednost internetu. A ty zprávy jakože televizní noviny a tak jsou pořád in. Ale ty papírové noviny asi trochu poklesly, protože je to míň dostupné pro všechny. Jakože je lehčí si to přečíst na netu, než se shánět po novinách u stánku.

Brouzdáš v práci po internetu? Máš tam na to čas?

Ano to jo, občas jo.

Máte nějaké stránky omezené?

- tištěná verze webu
= online verze

- jsou to ekonomičtí
imigranti
- boom - medicína
- nepotřebují tolik práce
ale ní

Tak ty sociální sítě, Facebook a tak. Ale jakože dostanu se tam jo, ale napíše se mi upozornění, že by třeba nebylo úplně vhodné tam jít jo, ale tak já ani nemám moc čas tam chodit.

Myslíš, že je nějaký rozdíl například MF Dnes a idnes.cz? Myslím tím, mezi tištěnou verzí a mezi internetovou?

No právěže mi přijdou podobné, já v nich rozdíl nevidím.

Myslíš že v té kvalitě je to totéž?

Nikdy jsem to nijak neporovnávala, nebo tak...myslím si prostě, že je to identické.

Mně se jedná hlavně o ten pocit, co z toho máš víc.

No, mě se to zdá identické.

Další téma, uprchlická krize.

Na to jsem se nejvíc těšila.

Jaký je tvůj postoj k uprchlické krizi?

Rozporuplný no.

Mohla bys to nějak rozvést?

No mě to přijde stejně, že je to jenom boom, uprchlická krize podle mě není nic ve stylu, ježiš oni jsou chudáci mají tam válku, a teďka sem chodí tisíce lidí, protože tam mají válku a chudobu, a hrozí jim smrt, tak jdou sem. Ale nevěřím jim to. Ti co se sem chtějí dostat, musí zaplatit obrovské peníze. Takže si myslím, že ti lidi, kteří jsou třeba v té Sýrii, nebo v těch zemích kterých se to týká, tak jsou bohatí a ti lidi, teď jsou ohrožení a opravdu nemají co jíst, tak se sem nedostane. Podle mě ti lidi, co sem dou, nepotřebují tu pomoc nezbytně. Právě si myslím, že ti největší chudáci tam zůstávají no, a sem dou hlavně ti ekpnomičtí uprchlíci.

Třeba jak tady byli teďka ti křesťanští uprchlíci, které jsme si sem s velkou parádou přivezli, že jo a teďka je tady ubytujem, budeme je učit jazyk, začleníme je, dáme jim práci... a pak prostě oni za dva týdny řeknou, my jsme si to rozmysleli a chceme jet domů.. Tak kdyby tam opravdu měli takovou válku a hrozila jim smrt, tak budou se chtít vrátit zpátky? Nevím no

Tak ty uprchlíky vidíš spíš negativně jo? Že jdou profitovat sem do Evropy

No oni nechcú do Evropy, oni chtěú hlavně ty ekonomicky vyspělé země, Německo. Oni se dočetli nebo jim někdo řekl, že dávky jsou větší v těchto zemích že je ten sociální systém tam lepší, že celkově práce je lepší a tak. Já si myslím, že kdyby ti lidi fakt šli ze země, kde je válka, tak jsou rádi, že se dostanou kamkoliv, kde se o ně někdo postará a nebudou hodnotit, jestli jim někdo nabídne boty číny a někdo boty Adidas a nebude si stěžovat na to, že nedostal značkové boty.

Kdyby byli na tom opravdu tak špatně, tak nemají takové mobily a takové moderní technologie.

Navíc když vidím, že se chovají, tak jak s echovají, tak je to divné no. Kdybych fakt viděla, že jsou to chudáci, tak proti nim nic nemám. Ale když se podíváš na ty incidenty, co se staly, že jak šmírovali ty

ženské na té plovárně a pak tam na Silvestra znásilnili, tak je to blbě. Připadá mě divně, že po dvou měsících ať s cestou si tady říkají, co chtějí, že chtějí povolit nošení burky, chce se modlit, tak mě postavte měšitu...jakože myslí si, že jim vyjdeme vstříc. Jakože chcu si představit, co by se stalo, kdybych došla do Arábie a řekla, že chcu postavit kostel, tak to všichni akceptujte a nebo že tady chcu chodit v plavkách naholě bez, tak to všeci taky akceptujte. Mně to přijde, jak kdyby si mysleli, že si tady z nich sedneme na zadek a když ne, tak si budou stěžovat.

Když vidíš například ty události, to napadení, myslíš, že média ukazují to jaké to opravu je?

Ne samozřejmě, že je to senzace, že s jím to hodí do krámu, ale zase z vlastní zkušenosti vím, že jací ti araby jsou.

Jaké jsou tvoje zkušenosti?

No když jsem například byla v tom Egyptě, tak to prostě vycítíš, že jak na tebe ti chlapy hledí, takovým tím arabským stylem. Jakože když jsem tam byla s Jeňou, tak jsem se nebála, ale kdybych tam byla sama, tak bych se asi bála. Měla jsem fakt blbý pocit z toho no. Ten Egypt byl takový no.... Ten Izrael takový ale nebyl, tam to nebylo tak hrozné.

Ale jakože chápu to, že sem jim to těm médiím hodí, když je někdo znásilněný, že to chtějí řešit víc a do hloubky. Kdyby se to stalo mimo uprchlickou krizi, nějaké tyto útoky, tak to samozřejmě rozvedou, jinak by to byla zpráva na 20 vteřin.

Ale jak říkám, z vlastní zkušenosti to vím no, z těch Arabů to prostě vycítíš. Neříkám, že je takový každý, ale prostě tak no.

Když se o tom bavíš se známýma, jak to oni vnímají?

Každý to vnímá jinak no, taky se setkávám s tím, že je někteří berou jako chudáci a mělo by se jim pomoci jo, ale někteří zas naopak, že vůbec je sem nepuštět, zabarikádovat, otočit loď, ale to je prostě podle mě strašně těžká otázka. To se mělo řešit nějak před tím 3/4 rokem, když sem jela první loď, co se vlastně bude dělat, teď už prostě nic moc no.

Jak si myslíš, že média s krizí nakládají a jak to reprezentují? Myslíš, si, že je ta realita zkreslená, nebo je to vykreslené, tak jak to je?

No tak jakože jak se říká na každém šprochu pravdy trochu, takže nějaký základ to asi mít bude, ale některé informace se jim asi hodí víc, tak ty se prodají líp než jiné. Když tam tři měsíce už hcdí lidi v davech a oni by to vysílali každý den, tak to asi není zajímavé, tak hledají senzace ve stylu znásilnění a nebo něco jiného, tak to asi jedou víc no, ale trošku to asi zkreslené bude no.

Kdyby ses o té krizi chtěla dozvědět víc, po kterých médiích sáhneš?

Ne vím no, to si myslím, že všechny média budou dávat tyto informace všanc..

Jakože myslíš ty fantastické?

No, ano, je to prostě nějaká změna...všichni víme, že je uprchlická krize, ale toto je novinka, takže to všichni dají, samozřejmě si to někteří přikrášlí víc, někteří míň a tak no.

- zkušenosti z Egypta
z dovolené -> spíše
negativní

-> média a vždycky
v reakci o reakci
operativní, ale jak si
to všechno mohou
vše přisáhnout

-> přikreslené je
"in" -> zvyky je
ciznost

→ docela sravnává
uprchlíky s Romy
→ stejně negativně asociativně

Jak si myslíš, že obecně lidé v ČR k té uprchlické krizi přistupují?

Jakože myslíš, jestli chtějí uprchlíky nebo ne?

Ano, jakože jestli si myslí, že nás tady v jednom extrémě všechny povraždí, nebo v tom druhém, že nám jdou pomoci a bude to všechno v pořádku.

No tak asi asi jedno, ale asi se to nelíbí nikomu, že prostě tím, jak to podávají média, že se nepřizpůsobivý a jak jsou Češi zvyklí na Romy, že jsou nepřizpůsobivý, tak asi očekávají, že z toho bude problém, že zas budou mít výhody jak Romové tady, ty sociální dávky a tak. Spíš si myslím, že lidé mají strach, že přijdou noví, kteří se nebudou schopni přizpůsobit a budou žít jak ti Romové. Na druhou stranu asi Češi doufají, že se tady asi moc neuchytí, že cílem jsou přece jenom ty jiné země.

Jak se díváš na názor, že Evropa obecně potřebuje imigranty, aby se trochu oživila i z genetického hlediska i z toho porodního? Že by nám zkrátka ta vzdělá část obyvatel, která sem jde mohla pomoci.

Já si myslím, že je to právě individuální, protože si myslím, že ti, kteří jsou jakoby elita, tak přece z té země neodejdou. Proč by odcházel nějaký super právník z nějaké arabské země, protože ten se podle mě uživí i tam a má se tam dobře, tak proč by odcházel sem. Tak spíš zastoupení těch imigrantů je spíš z těch nižších vrstev, tak ti hledají to východisko a odejdou.

Kdybys měla třeba jet na dovolenou teďka do těchto zemí, ze kterých ti uprchlíci chodí, čeho by ses obávala?

No asi bych se obávala toho pohledu na Evropana, že by se na mě podívali a řekli, noo, ta je určitě bohatá, z vyšší společenské vrstvy. Ta se teda má dobře... takový pohled skrz prsty a nevíš, co ti lidé v té chvíli jakože udělají, jakože závist a jestli oni jsou na tom někteří fakt jako hodně špatně a ohrožení na životě, tak nevíš, co v té chvíli budou schopni udělat.

Ale zase sem slyšela takový dobrý názor, nebo názor že takhle... že v USA, tam zas ty menšiny hodně proklamují, aby neměli nařčení z rasismu a podobně, jenomže se pak setkali s tím, že jak je proklamovali, tak například ve školách musí být ve škole určité procento menšin, takže tím, že tam dali to procento, tak se tam normálně hlásilo třeba 99% bělochů a 1% černochů, ale oni museli celkově vzít třeba 3% černochů, tak pak vzali všechny černochy, kteří se nahlásili. Takže z bělochů udělali výběr a černochy vzali všichni, pak je v tom školství musí samozřejmě aj udržet, tak ve výsledku vystudovali černoši s menší námahou, nebo lepší než běloch, protože těm černochům to jak kdyby museli dát taky, aby naplnili ty procenta.

Pak se to nějak provalilo, tak lidé si řekli, že mám jít na vyšetření k bělochovi a nebo k černochovi, který to měř jak kdyby snažší? Takže tito lidé pak ztratili práci, protože nejsou pro ostatní lidi tak důvěryhodní.

Když jsem byla v tom Egyptě a měla jsem tam 40 stupňů horečky a museli jsme volat doktora, tak jsem si vzpomněla tady na ten americký systém víš a nebylo to úplně v pohodě (smích).

Jak by to na tebe působilo, kdyby se třeba na vedoucí pozici hlásil někdo ze Sýrie nebo Iráku?

→ když se otec la-
psich zemi bálaby
s secretaru o
Evropanech a jeho
zmenit

Tak pokud by splnil podmínky, tak je to v pořádku. Tam zase rasismus není nijak extra, prostě umí, tak umí a na toto se hledí. Ale obecně u těch uprchlíků mě přijde, že oni čekají, že dostanou Adidasky, 50 tisíc čistého a luxusní vilu a auto. Neřeknou, nabízím tohle a tohle a chci tady zůstat a udělám pro to maximum, ale naopak co vy jakože uděláte pro mě.

OBEČNĚ CÍTÍM

V NĚKTERÝCH

OTÁZKÁCH ROZPOR, ALE MŮŽNÁ JE TO DATO

JEJICH SPATNĚM POLOŽENÍM, CELKOVĚ

MÁM POCIT, ŽE SE V ROZHOVORU

ODRAZÍLO I NĚJAKÉ ČASOVÉ NADĚTÍ.